
マナー 

問18 授業中やキャンパス内で学生のマナーがもっとも悪いと思われる項目を主な

ものから順に２つまで選んでください。 
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キャンパス内で目立つマナーの悪さ、「授業中の私語」と「喫煙マナー」が突出 

 学生のマナーについて、最も悪いと思うものを２つ選択してもらった。 

 全体を見ると「授業中の私語」と「喫煙マナー」と答えた人の割合が高く、それぞれ57.4％、40.8％

であった。前回調査（平成15年度）においても、「授業中の私語」と「喫煙マナー」と答えた人の割合

は圧倒的に高く、それぞれ48.6％、43.4％であった。また、「教職員への言葉遣い・態度」や「ゴミの

捨て方」についても前回調査より、それぞれ3.5ポイント、3.1ポイント上回る結果となった。 

最近、電車内のマナー、関大前駅からキャンパスまでの通行のマナー、自動車、バイクの迷惑

駐車等に関する苦情が大学に寄せられることが非常に多くなっている。学生のみなさんは関西大

学の学生である前に、地域社会を構成するひとりの人間としてのマナー・モラル向上への意識を高

めてもらうよう、切にお願いしたい。 


